

Организация развивающей предметно-пространственной среды подготовительной группы «Сказка».

Воспитатель: Сходнова К.А.

Развивающая предметно-пространственная среда подготовительной группы «Сказка» спроектирована в соответствии с образовательной программой, реализуемой в ДОУ (созданы условия реализации образовательных областей: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие) и учитывает требования ФГОС ДО. Она содержательно-насыщенная и соответствует возрастным особенностям детей. Предметно - развивающая среда моей группы отвечает интересам и потребностям детей, способствует всестороннему развитию, обеспечивает их эмоциональное благополучие. Все пространство РППС группы безопасно, соответствует требованиям СанПин и правилам пожарной безопасности.

Помещение разделено на центры активности. В каждом центре содержатся развивающие игры, дидактические материалы, игрушки, пособия для исследования.

Игры, пособия, мебель полифункциональные и пригодны для использования в разных видах деятельности; расположены в доступных для детей местах и используются по желанию детей; меняются в соответствии с календарно -тематическим планированием.



Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие».

Центр ИГРЫ.

Центр игры позволяет каждому ребенку найти занятие по душе, попробовать свои силы в разных областях, взаимодействовать со сверстниками и взрослыми. Основной целью этого центра является социализация детей, приобщение к социокультурным нормам, традициям семьи, общества. Используются разные виды игр: дидактические, сюжетно-ролевые, настольно-печатные. Все игры и оборудование размещено так, чтобы дети могли с легкостью воспользоваться им. Для центра созданы сюжетно-ролевые игры: «Салон красоты», «Прачечная», «Семья», «Магазин», «Автобус», «Больница».



Центр БЕЗОПАСНОСТИ.

Оснащен необходимыми дидактическим играми, атрибутами (фуражка сотрудника полиции, жезл регулировщика, светофор и др.), иллюстрациями, игрушками на тему безопасности. Помогает детям в освоении правил безопасного поведения на дороге, дома, улице, в случае пожара, в природе.



Образовательная область «Физическое развитие».

ДВИГАТЕЛЬНЫЙ центр предназначен для занятий физическими упражнениями в группе, целью которого является развитие двигательной активности детей. Центр способствует воспитанию осознанного отношения детей к своему здоровью, профилактике плоскостопия, простудных заболеваний, укреплению мышц рук и ног. В нем подобраны пособия для выполнения утренних гимнастик, массажные коврики, атрибуты для проведения подвижных игр, резиновые и мягкие мячи разного размера, скакалки, обручи.





Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие».

Центр МУЗЫКАЛЬНО-ТЕАТРАЛИЗОВАННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, в котором размещены: напольная ширма, маски сказочных персонажей, различные виды театра (настольный, пальчиковый, кукольный, резиновый, театр резиновых и деревянных игрушек). Театрализованная деятельность способствует развитию творческих способностей детей, развитию воображения, умения импровизировать. Музыкальное оборудование включает в себя: погремушки, барабаны, бубны, металлофон, дудки. Подбор дидактических игр: «Назови инструмент», «Угадай на чем играют», «Узнай по силуэту».



Центр
развивает

ТВОРЧЕСТВА
внимание,



любопытность, стремление к самовыражению через различные виды художественной деятельности. В центре, в свободном доступе представлены раскраски, цветная и белая бумага, трафареты для рисования, карандаши, восковые мелки, клей, ножницы, пластилин, дощечки для лепки и стеки, фломастеры, краски, кисточки и баночки для воды. Так же в центре расположены альбомы по народному искусству, иллюстрации со схемами по лепке животных. Карточки – алгоритмы «Я учусь рисовать».



Центр КОНСТРУИРОВАНИЯ

В центре конструирования находятся строительные наборы и конструкторы с разными способами крепления деталей. Конструкторы размещаются в открытых коробках или корзинках, что позволяет детям работать как за столом, так и на ковре. Центр располагается вблизи «Центра сюжетно ролевых игр», чтобы можно было использовать постройки в играх. Свободное пространство на полу дает возможность сооружать постройки. Так же здесь присутствуют фигуры животных, что дает возможность для большего развития фантазии и творческого мышления.



Образовательная область «Познавательная развитие».

Центр МАТЕМАТИКИ

В центре имеются разнообразные игры и пособия на развитие внимания, мышления и логики. Представлены настольно-печатные математические игры, головоломки, ребусы, сенсорные игры, раздаточный материал для счета. Весь материал, представленный в центре мобилен и доступен для детей.



Центр ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ способствует формированию патриотических чувств, любви к большой и малой Родине, знакомит с символикой нашей страны, края, города. В центре находятся альбом «Мой город Красноярск», «Символы страны». Фото и видео иллюстраций «Достопримечательности города Красноярска».



В центре ПРИРОДЫ И ЭКСПЕРЕМЕНТИРОВАНИЯ созданы условия для обогащения представлений детей о многообразии природного мира,



воспитания любви к природе и бережного отношения к ней, а также приобщения детей к уходу за растениями. В центре представлены книги о временах года, иллюстрации и календарь погоды. Уголок экспериментирования оснащён природным материалом, емкостями разной вместимости, комнатными растениями, песочными часами, лейками, опрыскивателями.



Образовательная область «Речевое развитие».



Центр РЕЧЕВОГО РАЗВИТИЯ стимулирует речевую деятельность детей, способствует свободному общению ребенка со взрослыми и сверстниками.

В центре расположены опорные картинки для выполнения артикуляционной гимнастики, пособия для развития дыхания и мелкой моторики, дидактические и настольные игры по

развитию связной речи (сюжетные картинки, книги, чистоговорки, потешки).

В Центре КНИГИ размещены художественные произведения детских писателей и поэтов, энциклопедии, буквари, книжки-малышки, иллюстрации к сказкам, любимые книжки детей. Так же представлены портреты детских писателей, с которыми знакомятся дети. В книжном центре есть CD проигрыватель, для прослушивания аудио сказок и песен. Содержание центра соответствует возрастным особенностям детей, все книги и иллюстрации обновляются каждую неделю.



Рядом с центром книги расположен уголок уединения, где дети могут в спокойной и уютной обстановке полистать страницы книг, помечтать, поиграть в дидактические игры.



